МОКУ «Падунская школа-интернат»             
                                                     

                                                              Сценарий праздника труда
                                                      «Путешествие по Городу Мастеров»

Время проведения: 16. 05. 19.
Место: актовый зал школы. 
Оформление зала: зал украшен цветами, шарами, оформлена выставка поделок учащихся, пословицы о труде.
Цель: Обобщение и систематизация знаний учащихся, привитие интереса к урокам труда. 
Задачи: 
- реализации творческих задатков учащихся, формирования навыков умения работать
  в команде; 
- развитие памяти, речи, логического мышления, моторики;  эмоциональной сферы подростков; 
- сохранения и развития школьных традиций;
- воспитания уважительного отношения к труду. 
 - Форма проведения:  командное соревнование.                                                     

                                                             
                                                                  Ход мероприятия:

Вед.1. Добрый день! Мы рады приветствовать вас в этом уютном школьном зале, на нашем празднике!
По традиции нашей школы мы собрались, чтобы себя показать и на других посмотреть!
Вед.2. Совсем скоро заканчивается еще один учебный год. Вы многое узнали и многому
научились на уроках профессионально-трудового обучения. И сегодня на традиционном
празднике мы подведем итог. Конечно, это не точка в ваших трудовых знаниях и
умениях! С каждым днём вы будете узнавать всё больше и больше… 
Вед.1. А сегодня мы предлагаем вам отправиться в путешествие в столицу страны
профессий – Город Мастеров. Каждый житель этого города не только мастерски
занимается своим делом, но и знает множество пословиц, загадок, игр о профессиях, так
что путешествовать по городу будет и весело, и познавательно. 
Путешествовать мы будем все, а соревноваться будут две команды. А раз есть
соревнования, то есть и компетентное и справедливое жюри (представление жюри).
Итак, в путь, друзья! Добро пожаловать в Город Мастеров!
Вед.2. Приветствую вас, токари и поэты, спортсмены и артисты, трактористы и фермеры,
повара и кулинары, строители и защитники Отечества! Не удивляйтесь, что я вас так
называю!
Пройдут школьные годы, и именно вы встанете за штурвал комбайна, построите уютные
дома, сошьёте красивую и удобную одежду, испечёте самый вкусный в мире торт или
смастерите такие сапожки, что позавидует сама царица. 
Вед.1. Но, чтобы кем-то стать в жизни, вам надо прежде вырасти и выучиться. Ведь если не учиться – вот что может получиться: взялся бы неуч дом построить – стена бы завалилась, пошёл бы в моряки – корабль бы на мель посадил, решил бы стать портным – людей бы насмешил: рукав – на спине, воротник – на животе. 
Каждой профессии нужно учиться, и если ты мастер печь пироги, но не учился на швею, то вряд ли сошьешь шикарное платье.


Вед.2. У нас в зале собрались будущие мастера своего дела, чтобы посоревноваться.
Конечно, мы будем определять самую лучшую команду, но не это главное. Наша
цель другая: мы собрались, чтобы больше узнать и крепче подружиться друг с другом. И
неважно кто станет победителем. Пусть победит сильнейший, а в выигрыше останутся все.
Первый конкурс «Приветствие». Передаю слово командам. 

Команда мальчиков: «Весёлые ребята»                  
Мы весёлые ребята, и не любим мы скучать,
С удовольствием задания будем выполнять.
Работать будем дружно, здесь сомнений нет.
Сегодня будет дружба владычицей побед.
Команда девочек: «Красивые девчата»
И пусть острей кипит борьба, сильней соревнование,
Успех решает не судьба, а только наши знания.
И, соревнуясь, вместе с вами мы останемся друзьями.
Пусть борьба кипит сильней, а наша дружба крепнет с ней.

Девочки  8 класса в качестве поддержки исполняют танец.

Вед.2. С командами познакомились, будем дружить домами.
Вед.1. Давайте лучше дружить командами.
Коль идет работа споро,
То идет работа скоро.
Ведь недаром говорится:
Дело мастера боится!..
Вед.2. Труд нас кормит, лень лишь портит,
Лень, она  мать всех пороков!..
Ведь не зря у нас в народе,
О труде пословиц много.
Вед.2.  А давай проверим  знания команд о пословицах!
Вед.1.  Я не возражаю! 
Следующий конкурс: «Пословица в кроссворде».  (Записать последнее слово пословицы в клеточки кроссворда в соответствии с  номером).  
Игра со зрителями.  
Сейчас мы с вами поиграем в игру «Угадай профессию». (Приложение №1). 
Вед.1. А ведь есть на свете такие лентяи, которые ничего не хотят делать, а мечтают
поймать волшебную щуку или золотую рыбку,  как в сказке «Золотая рыбка» или «По щучьему велению».
Вед.2. Нет, у нас лентяев в школе мало, да и те стараются с ленью бороться, сам видел,
хотя и от помощи рыбки вряд ли кто-нибудь отказался бы.
Вед.1. Но на рыбку надейся, а сам не плошай. 
Вед.2. Мы продолжаем наше путешествие по городу Мастеров.
Вед.1. Ох, я так устала и хочу отдохнуть вон на той прекрасной скамейке (подходит к скамейке).  
Ой, да она сломана, какая жалость!
 Вед.2.  Не огорчайся, ведь мы путешествуем вместе с умельцами и  мастерами. Они мигом
все приведут в порядок.
 

Объявляю  следующий конкурс:  «Умелые руки».  
(Мальчикам: необходимо соединить  деталь саморезом с помощью отвертки, 
девочкам: пришить пуговицу). Оценивается качество работы.
Конкурс со зрителями «Викторина» (Приложение № 2).
Вед.2. Видишь, какие молодцы. Что там, какие-то 2 детали, они и дом построят запросто.
Вед.1. Дом построить это хорошо, но главное, чтобы его жители были дружными и
трудолюбивыми. 
Все знают: прежде чем что-то сделать руками, нужно
поработать головой. Руки не смогут стать умелыми, если голова дырявая.
Поэтому следующий наш конкурс  называется: «Вспоминай, думай, решай». (Командам нужно разгадать  кроссворд).
Игра со зрителями: Быстро проговорить скороговорки три раза.  (Приложение № 3)
 Вед.1. Веселей берись за дело,
 Так, чтоб всё вокруг запело.
 Пусть никто не усидит,
 Всех нас пляска подбодрит.
 Следующий конкурс для команд: «Домашнее задание». Команда девочек приготовили для нас танец, а команда мальчиков споют частушки.
Вед. 2. 
Сколько нужного на свете
Люди делают вокруг:
Те плетут морские сети,
Те с рассветом косят луг,
Варят сталь, штурмуют космос,
За станком в цеху стоят,
Миллионы умных взрослых
Учат грамоте ребят,
Кто-то нефть в тайге качает
Из глубин земных пластов,
А другие листья чая
Аккуратно рвут с кустов.
Ежедневно дел в достатке
Для тебя и для меня.
Будет все всегда в порядке,
Если трудится Земля.

 Следующее испытание для команд называется «Самый ловкий». 
(Нужно надеть халат, застегнуть, добежать до тазика с картофелем, положить 1 шт. в ложку, донести и положить в другой тазик, затем снять фартук и передать эстафету следующему). Команда, выполнившая задание первой, побеждает.
Вед.1. ПРЕКРАСНЫХ ПРОФЕССИЙ 
НА СВЕТЕ НЕ СЧЕСТЬ,
И КАЖДОЙ ПРОФЕССИИ -
СЛАВА И ЧЕСТЬ!
НУЖНОЕ ДЕЛО - ВСЕМ НАЙДЁТСЯ,
КТО С ДЕТСТВА ВСЕРЬЁЗ ЗА РАБОТУ БЕРЁТСЯ!
Вед.1. Ох, проголодалась я что-то. Есть хочу. Хотя бы бутербродик кто дал.


Вед.2. Что ты говоришь? Забыла, что мы на сцене и вроде как праздник ведем? Но всё-же 
мне интересно, что такое бутерброд?
Вед.1. Что такое бутерброд?
Это - НА,
И это - ПОД.
Что кладётся сверху – НА?
Масло, рыба, ветчина,
Огурец, икра и сыр,
И кусочек колбасы...
Хлеб кладётся снизу, ПОД -
и выходит буртерброд!
Вед.2. Желание женщины – закон. Я придумал, давай следующий конкурс объявим 
бутербродным.
Вед.1. Ты думаешь, нам достанется?
Вед.2. Может быть, хотя вряд ли. Сначала жюри снимут пробу, потом надо подождать 
часика три, а потом…
Вед.1. Ты не веришь в таланты наших конкурсантов? Я думаю, что нам не достанется 
потому, что жюри вряд ли захотят делиться той вкуснотищей, что получится у команд.
Вед.2. Ты права. Итак, конкурс «Бутербродный». (Из предложенных вам продуктов вы 
должны соорудить бутерброды, которые должны порадовать не только желудок, но и глаз).

Игра со зрителями:
Вед. 1. 
О труде пословиц тыщи,
Всех ни счесть, не сосчитать.
В них большую пользу ищем,
И хотим сейчас сыграть.
 Я говорю начало, вы хором продолжаете:
Кто не работает …  (тот не ест).
Любишь кататься …  (люби и саночки возить)
Хочешь есть калачи  … (не сиди на печи)
Закончил дело … (гуляй смело).
Глаза страшатся …  (руки делают).
Взялся за гуж …  (не говори, что не дюж).
Землю солнце красит  (а человек  труд).
Скучен день до вечера  (коли делать не чего).


Разгадывание анаграмм.

Просмотр презентации о школьной жизни учащихся.

Озвучивание результатов соревнования. Награждение команд медалями и призами.
                                                                   







                                                                  ПРИЛОЖЕНИЕ №1

                                       Игра со зрителями: «Угадай профессию».
На посту и в дождь и в град, в бой за нас пойдёт … (солдат) 
Не решит больной задач, всех больных излечит … (врач)
Под весенний птичий свист  пашет землю … (тракторист) 
Сон и отдых позабыты пишет песню … (композитор)
Лоботрясов укротитель в школе учит нас … (учитель) 
Мебель, хлеб и огурцы продают нам … (продавцы)
Весёлая компания, удвой своё внимание.
Раньше рифма помогала, а теперь коварной стала.
Ты, дружок, не торопись, на крючок не попадись!
Чёрный весь, как будто грач (трубочист)
Варит кашу и бульон (повар).
Печёт булки, калачи (пекарь).
Кто пасёт коров, овец? (Пастух). 
Посадил уж сотни роз? (Садовник). 
На заводах по три смены трудятся? (Рабочие).
Дрессирует львов, собак? (Укротитель). 

                                                          Викторина о профессиях.
- Какая профессия дала название сорту варёной колбасы? (Доктор – докторская колбаса).
- Какого профессионала можно найти в пачке? (Балерина).
- Сидит дет во сто шуб одет, кто мимо него пробегает у того он шубу отбирает. (Гардеробщик).
- Профессия водоплавающего кулинара. (Кок)


                                                       ПРИЛОЖЕНИЕ  №3



             Игра со зрителями: Быстро проговорить скороговорки три раза.

- Ткёт ткач ткани на платье  Тане.
- Водовоз вёз воду из водопровода.
- Марина грибы мариновала, марина малину перебирала.
- Пекарь Пётр пёк пироги.
- Чтобы жить с друзьями дружно, обижать друзей не нужно.
- Маша ела кашу, мама мыла чашу.
- Коси коса, пока роса.
- Всех скороговорок не перескороговоришь и не перевыскороговоришь.

                                              Загадки про профессии

Может он жилье продать, обменять, купить и сдать. (Риэлтор)
***

Обновит лицо и тело с помощью приборов, кремов. (Косметолог)
***

Он меню нам принесет и еду нам подает. (Официант)
***

Телом хорошо владеет, ярко двигаться умеет. (Танцор)
***

Веселить умеет всех, вызывать улыбку, смех. (Клоун)
***

Его приходу каждый рад, когда на кухне водопад (Сантехник)
***

Станет палочкой махать – будет музыка играть. (Дирижер)
***

Иглою огненной портной шьет кораблю костюм стальной. (Сварщик)
***

Наведет стеклянный глаз, щелкнет раз, и помним вас! (Фотограф)
***

Об артистах он всё знает, их со сцены объявляет. (Конферансье)
***

Он в спорте толк уж точно знает, ведь он спортсменов наставляет. (Тренер)
***

Защищать в суде всех рад, наш умелый… (Адвокат)

   Его работа на земле в селе:
Он сеет, пашет, растит коров.
Семена покупает всегда и везде.
Вырастить хороший урожай готов! (Фермер)
***

 

   Он науку изучил.
Землю словно приручил.
Знает он, когда сажать,
Сеять как, и убирать.
Знает всё в краю родном,
И зовется… (Агроном)
***

Он по лесу не просто гуляет,
А деревья, зверей охраняет.
Он зимой наполняет кормушки,
Чтобы выжили лесные зверушки. (Лесник)
   ***

Ночью, в полдень, на рассвете,
Службу она несет в секрете.
Ее давно буренки знают,
Мычаньем весело встречают,
И за ее нелегкий труд,
Всё молоко ей отдают. (Доярка)
***
  Палочкой он машет плавно,
Потому что в оркестре он главный.
Он слышит и знает каждый инструмент.
В оркестре он словно страны президент. (Дирижёр)
***

 Его задача – спектакль поставить,
Чтоб каждый актёр верно исполнил роль.
Всеми на сцене он призван править.
Для всех, кто на ней, он словно король. (Режиссёр)
***

Он и волк, и Дед Мороз,
И смешит ребят до слез,
В прошлый раз был педагогом,
Ну а завтра – машинист,
Должен знать он очень много,
Потому что он… (Артист)
***

Летают тарелки?
Тарелки летают!
А кто из вас знает,
А кто угадает,
Кто ж эти тарелки летать заставляет? (Жонглёр)
***

Он сидит в кабине высоко над землей,
Он командует длинной железной рукой.
На стройке его работа всем заметна:
Он поднимает тонны цемента. (Крановщик)
***



   Он работает кистью и краской,
Но не рисует холсты он совсем.
На высоте в люльке и каске,
Он покрасит стены все-все. (Маляр)
***

 Из кирпича мы строим дом,
Чтоб смеялось солнце в нем,
Чтобы выше, чтобы шире,
Были комнаты в квартире. (Каменщик)
   ***

Как добротный строить дом,
Укрепить дверной проем?
Знает точно он закон,
Как соорудить балкон! (Строитель)
***

Вот на краешке с опаской,
Он железо красит краской,
У него в руках ведро,
Сам расписан он пестро. (Маляр)
  ***
   Мелом пишет и рисует,
   И с ошибками воюет,
   Учит думать, размышлять,
   Как его ребята звать? (Учитель)
   ***
   Каждое творенье – просто сказка, объеденье
   Мысли, творчество полёт.
   Тот,  кто пробовал, поймёт. (Повар)


                                          ПРИЛОЖЕНИЕ №2

Игра со зрителями: «Викторина»

ВОПРОСЫ:

1.У девочек – это предмет одежды для согревания кистей рук, а у 
мальчиков – устройство для соединения цилиндрических частей машин, 
тросов, труб. (Муфта)

2. У девочек – это часть рукава или штанины, а у мальчиков – 
уплотнительная деталь машины, препятствующая протеканию жидкости
из одной полости в другую. (Манжета)

3.У девочек – это аксессуар для волос, а у мальчиков – крепёжная деталь
в виде стержня. (Шпилька)

4.У девочек – это головной убор, а у мальчиков – верхняя расширенная 
часть гвоздя. (Шляпка)

5. У девочек – это принадлежность для вязания, а у мальчиков – деталь 
колеса велосипеда. (Спица – игла для вязания и спица – стержень, 
соединяющий втулку колеса велосипеда с ободом)

6. Для девочек – это то, что передаётся по радио или телевидению, а для 
мальчиков – механизм, передающий движение, мощность от одной части 
устройства к другой. (Передача)

7. У девочек – это кухонная принадлежность для зачерпывания жидкости,
а у мальчиков – захватывающее устройство экскаватора. (Ковш)

8.У девочек – это овощ для супов и салатов, а у мальчиков – ручное 
оружие для метания стрел. (Лук)

9. У девочек – это вазочка для варенья, а у мальчиков – устройство для 
присоединения электроприборов к сети. (Розетка)

10.У девочек – это столовый прибор, а у мальчиков – устройство для 
присоединения электроприборов к сети. (Вилка)

11. У девочек – это телевизор, а у мальчиков – это механизм в машине. 
(Коробка передач)

